

VODNÍ TVRZ

Otevřeno: úterý až neděle 9.00–17.00 hod.

STÁLÉ EXPOZICE

SPIRÁLA ČASU ZEMĚ

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfologickému vývoji Jesenicka i obecně vzniku a vývoji naší planety, vznikla díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje ve výši 7 milionů korun. Hlas známého umělce Arnošta Goldflama seznámí návštěvníky s řadou pozoruhodných faktů o geologických jevech tohoto kraje, k vidění jsou zajímavé modely sopky, trilobita, jeskyně či snímky z produkce BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány v moderním výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s doplňujícími texty a animacemi návštěvníky nepochybně zaujme fascinující model ledovce, který představuje pomyslný vrchol celé expozice.

Vstupné 80/40 Kč

ČARODĚJNICKÉ PROCESY NA JESENICKU V 17. STOLETÍ

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, představuje mimořádný počín po stránce odborné, technické, výtvarné, ale i stavební. Vůbec poprvé byly zpracovány dokumenty ze 17. století uložené ve vratslavských archívech, informace o procesech s údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních souvislostí. Návštěvníci na své cestě do temné historie Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazykových mutacích. Zajímavostí expozice je tzv. fogscreens, unikátní promítací zařízení do suché mlhy, které představí nešťastný osud první oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové. Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12. PROSÍME O REZERVACI PŘEDEM NA TEL. 725 073 539 NEBO PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILU info@muzeumjesenik.cz. Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě poledne.

Vstup je zakázán dětem do 10 let. Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

Vstupné 110/55 Kč

HISTORIE A ARCHEOLOGIE JESENICKA

Ve své nynější podobě představuje Historie a archeologie Jesenicka nejstarší stálou expozici v prostorách Vodní tvrze v Jeseníku. Prezentuje výsledky bádání a archeologických výzkumů od pravěku až do 19. století. Dále přibližuje návštěvníkům, že Jesenicko neprocházelo jen obdobími rozkvětu a nerušeného koloběhu života – vedle válek město i okolí trápily také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za sebou často zanechaly jen poušť a zmařené lidské životy. V neposlední řadě expozice přibližuje slavnou hudební a lázeňskou minulost kraje, spatžit se jmény hudebního skladatele Karla Ditterse z Dittersdorfu nebo zakladatelů vodoléčby Vincenze Priessnitze a Johanna Schrotha.

Vstupné 50/25 Kč

RODNÝ DŮM VINCENZE PRIESSNITZE Lázně Jeseník, čp. 175

STÁLÁ EXPOZICE VINCENZ PRIESSNITZ A LÁZNĚ GRÄFENBERG UZAVŘENA.
V objektu se nachází rovněž kavárna Vinckovo kafe, OTEVŘENO DENNĚ.

WORKSHOP KREATIVNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

9. květen 2023, 9.00 – 17.00 hod. Rytířský sál Vodní tvrze
10. květen 2023, 9.00 – 16.00 hod. Rytířský sál Vodní tvrze

Cílem dvoudenního workshopu je seznámit účastníky s východisky a praxí kreativního učení a nácik některých jeho forem. Pod lektorským vedením Společnosti pro kreativitu ve vzdělávání budou představeny postupy, jakými jsou kreativní návyky myšlení, vysokofunkční prostředí k učení, designový proces a participativní proces. Akce je určena pro vyučující ZŠ a SŠ a kreativce. Smyslem workshopu je také navázání kontaktů mezi umělci/umělkyněmi a učiteli/učitelkami a ozkoušení si možné spolupráce pro budoucí tandemovou výuku.

Více o workshopu a registrace na stránkách Inovačního centra Olomouckého kraje:

<https://www.inovaceok.cz/kreativni-vzdelavani>

Vstup volný

17. květen 2023, 18.00 hod. Rytířský sál Vodní tvrze
KŘTY DVOU KNIŽNÍCH FENOMÉNŮ

Srdečně Vás zveme na křest dvou sesterských publikací, které pro nakladatelství CPress napsali pracovníci Vlastivědného muzea Jesenicka. V únoru vydal Matěj Matela titul Fenomén Praděd, v dubnu pak vyšel Fenomén Rychlebské hory z autorské dílny Pavla Macháčka. Součástí křtu bude krátké představení obou titulů a prodej.

Vstup volný

EXKURZE

20. květen 2023 Hrad Fulštejn – Rusínský kopec – Slezské Rudoltice
HISTORICKO-GEOLOGICKÁ EXKURZE
KRAJINA A HISTORIE KOLEM OSOBLAŽSKÉ ÚZKOKOLEJKY

Dozvíte se zajímavosti o téměř osmi staletích historie hradu Fulštejna, o slezskorudoltickém zámku, v jehož komnatách pobýval i pruský král Fridrich II., a samozřejmě nezapomeneme na legendární osoblažskou úzkokolejku, která letos oslaví své 125. narozeniny. Odpočineme si na Rusínském kopci, nabízejícím vyhlídku přes celé Osoblažsko až k Biskupské kupě. Krajina nám zde bude vyprávět svůj příběh z geologicky dávných časů, kdy byla dvakrát mořským dnem a jednou polární krajinou. **Začátek exkurze: vlakové nádraží Jeseník v 5.30 hod.**

Provedou: Mgr. Jan Petrásek, historik VMJ,
a Mgr. Martin Hanáček, Ph.D., geolog VMJ

Vstup zdarma

PŘEDNÁŠKA

25. květen 2023, 18.00 hod. Rytířský sál
REJVIŽSKÁ HORNATINA POHLEDEM GEOGRAFA

Přednáška představí sérii přírodních zajímavostí, které byly zaznamenány díky technologiím dálkového průzkumu Země v posledních přibližně 40 letech nad tímto monumentálním a zároveň malebným koutem Zlatohorské vrchoviny. Dívat se na přírodu Jeseníků lze totiž i jinak než pouze „lidským“ pohledem.

Přednášející: Mgr. Pavel Rušar, ředitel VMJ

Vstup volný

VÝSTAVY

25. dubna – 3. září 2023 Hlavní výstavní sál
SPORTOVNÍ OSOBNOSTI JESENICKA PO ROCE 1945

Cílem výstavy je přiblížit sportovce spjaté s Jeseníkem, tedy ty, kteří se v kraji pod severními svahy Pradědu narodili nebo zde prožili převážnou část svého života. Nežádka šlo o osobnosti, které reprezentovaly Československo, případně později Českou republiku na olympijských hrách, mistrovstvích světa či Evropy a dokázaly se prosadit v celé řadě sportovních odvětví.

Autor: Pavel Macháček

Vstupné 60/30 Kč

16. května – 18. června 2023 Galerie
ABSOLVENTSKÁ VÝSTAVA II. STUPNĚ ZUŠ JESENÍK

Na květnové výstavě představí své práce společně absolventi prvního i druhého stupně výtvarného oboru ZUŠ Jeseník ze tříd Ivy Svobodové a Lenky Grygové. Celkem šestnáct vystavujících pracovalo na různých tématech – architektura, tanec, člověk, koně, motýli a další. Své náměty zpracovali různými technikami, od akvarelu a malby na hedvábí přes malbu na plátno až po různé grafické techniky, chybět nebudou ani prostorové práce.

Garanti: MgA. Iva Svobodová

Vstupné 40/20 Kč

Do 7. května 2023 Galerie
BAREVNÁ PALETA JESENICKA

Výstava navazuje na XIX. svatováclavské sympozium, jehož tématem bylo výtvarné umění na Jesenícku a v Jeseníkách ve 20. století.

Vstupné 60/30 Kč

Do 21. května 2023 Rytířský sál
HISTORICKÉ VODOHOSPODÁŘSKÉ OBJEKTY, JEJICH HODNOTA, FUNKCE A VÝZNAM PRO SOUČASNOU DOBU

Historické vodohospodářské objekty představují jeden ze segmentů industriálního dědictví. Jsou dokladem technologické vyspělosti společnosti i jejího přístupu k nakládání s vodou v krajině.

Vstupné 25 Kč